Corrections : Francais
Frangais : Texte transposé au passé composé

Frédéric a été sage toute la matinée. Il a joué tranquillement. Mais cet apres-midi la, il ne tient
pas en place.

Plain de zele, Frédéric a volé vers les poules qui rodaient par les chaumes, becquetant les épis
laissés par le rateau. Mais voici qu’une poulette huppée a pourchassé une sauterelle, une de
celles qui avait les ailes rouges et bleues... Et toutes deux, avec lui apreés, qui voulait voir la
sauterelle, a sauté a travers champs, si bien qu’il est arrivé au fossé du Puits a roue ! Et voila
encore les fleurs d’or qui se miraient dans le ruisseau et qui réveillaient son envie, mais une
envie passionnée, délirante, excessive, a lui faire oublier ses deux plongeons dans le fossé :

— Oh | mais, cette fois, dit-il, je ne tomberai pas !
Et, descendant le talu, Il a entortillé un jonc a sa main un jonc qui poussait la ; et se penchant
sur l’eau avec prudence, il a essayé d’atteindre de I'autre main les fleurs de glais... Ah | malheur,

le jonc a cassé et il a plongé la téte la premiere au milieu du fossé. Il a crié comme un perdu,
tous les gens de |'aire ont accourus

2) les mots soulignés :

= «celles » : il s’agit ici d’un pronom indiquant les sauterelles ayant les ailes
rouges et bleues

= « toutes deux » : reprend ici la poulette et la sauterelle « une poulette
hupée » et « une sauterelle »

= «les fleurs d’or » : groupe nominal — il s’agit ici des fleurs de glais.

= «je»:pronom personnel sujet —il s’agit ici de Frédéric.

3) définitions :

Zele : « faire les choses bien et rapidement / Ardeur que I'on met pour servir une
cause ou une personne. » (l'internaute) Il s’agit donc de faire les choses avec
application (sérieusement !)

Se mirer : Verbe indiquant 'action de « se regarder a travers son reflet dans
I’eau » (Larousse) .

Les chaumes : « partie de la tige des céréales qui reste dans la terre aprées la
moisson » (Larousse ) (la moisson est la récolte des plantes et des graines de
céréales)






